AMD执行长苏姿丰访台

外界指其固桩 AI 供应链

继辉达(NVIDIA)创办人黄仁 勋近日赴台引发人工智能(AI)旋 风,有"半导体女王"称号的超威 (AMD)执行长苏姿丰17日抵达台 湾,有分析指其固桩AI供应链的意 味浓厚。

台北《中国时报》报道,苏姿丰 搭乘私人飞机在当地时间17日午 后2时抵达台北松山机场,身穿紫 色条纹POLO衫搭配牛仔裤,她亲 切地向媒体挥手打招呼,但并未受

令人玩味的是,其私人专机并 非由AMD总部所在地加州硅谷出 发,而是由美国另一高科技聚集重 镇、有"硅丘"之称的得州奥斯汀市 起飞,至安克雷奇加油,再到台北 松山机场。由于苏姿丰赴台之前 特地前往得州,以至抵台日期延后 一天,是否另有重要行程,让外界 充满想象。

苏姿丰预订在台停留5天, AMD对其行程三缄其口。但据了 解,苏姿丰将与台湾供应链重要伙 伴会面,包括台积电、和硕、广达、 微星、技嘉等厂。外传苏姿丰和供 应 链 高 层 将 在 19 日 AMD Innovation Day之后的会后见面。

分析指出,黄仁勋5月旋风访 台后,苏姿丰17日再访台,国际AI

产业相继接力赴台,最重要的原因 就是供应链"固桩",看准台湾全球 最大晶圆代工产能的利基。

台湾经济研究院(台经院)产 经数据库总监刘佩真指出,台积电 不仅拥有先进制程的优势,技术、 良率更领先三星等同业,加上全球 晶圆代工市场占有率58%等优势, 加上封装、测试等,台湾都具全球 第一的优势,有完整的供应链;科 技大厂发展AI商机,台湾是不可或 缺的伙伴。

保德信台股团队分析,AMD第 四季将推出两款 MI300 芯片, 苏姿 丰访台不只是固桩动作,话题性的 外溢效应将有助于台湾未来供应 链上的表现。

公开信息显示,苏姿丰生于台 南,3岁时移民美国。综合台北中 央社报道,她是超威史上首位女性 执行长,2022年出任超威董事长。 本月16日,她的父亲苏春槐在新泽 西参加了支持赖清德代表民进党 参加2024大选的"美东信赖台湾后 援会"成立大会。

在黄仁勋、苏姿丰先后访台的 同时,台积电高雄设厂一波三折, 台积电总裁魏哲家4月20日透露, 高雄厂将弹性调整,把28纳米转为 先进制程。不过,后续开发期程等

细节迟未对外说明。本月17日最 新消息指出,原规划28纳米厂将改 为2纳米厂,并传2025年下半年量

对此,台湾经济部长王美花表 示,台积电持续在台研发先进制 程,台湾仍为台积电最主要的生产 基地,不过投资计划应以台积电说 明为主。

另外,高雄市长陈其迈指出, 针对台积电整体布局调整,市府会 全力配合,也会邀集中央单位进行 因应和调整措施。

台湾登革热疫情持续升温 累计病例达近十年新高

台疾管署18日公布,台湾上周 (7月11日至7月17日)新增127例 登革热本地病例,今年累计已有 425 例本地病例,为近10年来同期 最高。

中新社报道,台湾上周新增的 127 例本地病例中,95 例来自台南 市,23 例来自云林县,7 例来自高雄 市,2例来自台中市。其中,75例为 男性、52例为女性,发病日介于6 月21日至7月17日。

疾管署表示,台南市疫情持续 升温,且有扩大迹象。目前社区已

出现第一型及第二型登革病毒,曾 感染登革热、年长及高风险群体须 持续注意重症警示迹象及出血征

为尽速控制疫情,降低病媒蚊 密度,台湾卫生单位持续在疫情发 生地区进行孳生源查核清除和化 学防治工作。

疾管署呼吁,目前正值登革热 流行期,民众于户外活动时应做好 防蚊措施,出现登革热疑似症状应 尽速就医并告知医师旅游活动史。

香港海关上半年机场检2.3吨毒品

按年升八成

香港海关18日公布,今年首 6个月在机场共侦破604宗毒品 案件,检获约2.3吨怀疑毒品,估 计市值约9.7亿港元。案件数目 和毒品检获量都较去年同期升八

香港中通社报道, 检获的主 要毒品种类中,包括大麻类约572 公斤、氯胺酮约504公斤、冰毒约 436公斤及可卡因约241公斤

香港海关介绍,较多案件利 用空运货物运毒。举例在一批共

119部录影机货物中,发现其中60 国,藏有冰毒的枕头,共重4公斤, 部藏有60公斤氯胺酮,黑市值 3500万港元;不法分子不惜购入 昂贵电子器材,拆走零件后放入 毒品再重新安装,企图避过海关

其他常见手法亦包括浑水摸 鱼的集运模式,将少量毒品放在 大量杂货中;相似案件上半年有 86宗,较去年同期增加1.4倍。亦 有人将液态冰毒渗入枕头,去年 11月有毒贩企图运入两个来自美

黑市值200万港元。

香港海关指出,疫后旅客恢 复往来,有航空旅客在体内或行 李夹层藏毒,上半年录有26宗,按 年上升4倍。海关表示,贩毒集团 手法日新月异,会继续利用X光 和电脑断层筛选入境货物,以便 进一步检查,同时加强情报分析 和风险评估,严厉打击运毒非法 行为。

台湾一赌博洗钱机房集团 洗钱近90亿元新台币

以主要嫌疑人方某为首的赌博 洗钱机房集团,协助境外赌博或资 金盘网站转账赃款等从中抽成牟 利,1年内洗钱近90亿元(新台币, 下同)。高雄警方专案小组近日发 动突袭,陆续逮捕方某等23人。

中新社17日报道,高雄警方 发布新闻稿表示,警方接获线报, 方某租用多处民宅筹组赌博网站 及洗钱机房,并招募数名青年从事 洗钱、汇兑等不法行为,因此组成 专案小组,并报高雄地方检察署指 挥侦办。

赌博洗钱机房集团成员为防 止警方追查,进出均严格管控,并 将据点分散,避免警方查缉而中断 洗钱行为。专案小组搜证多时,10 元。

日发动突袭,以垂降方式破窗而 入,并在不同据点同步执行搜索工 作,一举破获多处据点,逮捕主要 嫌疑人方某等23人到案。

警方表示,方某以高薪为诱 因,通过网络招募或由机房成员招 募亲友加入,以自动化程序辅助作 业流程,降低出入成员数量以避免 遭检举。

警方指出,该集团以境外账户 层层转账躲避查缉,协助境外赌博 或资金盘网站转账赃款,从中抽成 牟利,并通过虚拟货币等进行地下 汇兑,将获利资金转回台湾。初步 估计,该集团1年内经手赌博网站 洗钱金额换算成新台币近90亿

35岁以上占三成 台湾高龄产妇成生育主力

台湾"高龄妈妈"越来越多。 根据内政部统计,岛内10年来35 岁以上产妇占比从19%上升至 32%;向来被视为生育主力的25 至34岁年龄层,则从71.2%下降 至58.5%。妇产科医师忧心,年轻 多,两者占比将出现"黄金交叉", 台湾生产主力恐由高龄产妇接

台北《中国时报》18日报道, 台湾人晚婚、迟育日趋普遍,依据 内政部统计,台湾2012年至2022 年间,35岁以上产妇占比是10年 前的1.7倍,平均生育年龄也达到 32.4岁。妇产科医学会秘书长黄 建霈忧心,女性超过34岁就属于 高龄产妇,怀孕、生产风险将提 高,孩子也可能出现先天性问题。

台湾"国健署"妇幼健康组简 任技正陈丽娟表示,相关医学研 究指出,父母生育年龄越高,越可 能导致孩童生理及心理行为的健 康问题,包括染色体异常、其他先 天缺陷、自闭症或注意力不足多 动症等

对民众迟育现象,咨商心理 师罗惠群指出,现代社会对成功 定义较严格,过去大学毕业就能 找到不错的工作、拥有好的收入, 但台湾民众如今面临低薪问题, 很多人都得继续念硕士;以心理 研究所为例,硕班需要4年,念完 书就已25、26岁,此时也不会想走 入家庭,而多选择就业。

北京华夏经纬网报道,台湾 社会晚婚已成趋势,导致生育率 全球垫底。据内政部最新数据显

示,台湾在2022年已连续3年人 口负增长,全年新生儿不足14万 人,仅出生不到14万人,生育率更 仅有0.87,成为史上新低。

雪上加霜的是,台湾新生儿 死亡率也极高。

去年岛内平均每千名新生儿 有 4.4 人死亡, 创近 15 年来的新 高。死亡的新生儿中,有近1/3是 在出生后一天之内死亡,表明岛 内生育照护系统有待改善

台北TVBS指出,面对不想生 的世代,高房价、高物价、低薪的 大环境是主要原因。但专家认 为,不是只有经济问题,还有结构 性因素,政府应扩增公托和设立 弹性育婴假,来打造友善的生育 环境。

港人生活如常 享受台风假

受台风"泰利"影响,香港天文 台在本月17日上午0时40分发出 八号东北烈风或暴风信号("八号 风球"),6小时后改发东南方向。 天文台于同日下午4时20分,改发 号强风信号("三号风球"),"八 号风球"高挂了15小时40分钟。 18日凌晨2时40分,天文台改发一 号戒备信号("一号风球"),最后于 上午8时40分取消所有热带气旋 警告信号。

9人风暴期间受伤接55宗塌 树报告

综合中新社、香港中通社、香 港《文汇报》《大公报》报道,本次"八号风球"悬挂时间近16个小 时。其间,香港特区政府民政事务 总署在各区共开放29个临时庇护 中心,共有112人入住。截至17日 下午4时,有9名市民(6男3女)在 风暴期间受伤,在公立医院急症室 接受诊治;特区政府1823电话中心 收到55宗塌树报告,渠务署确认2 时多了不少,享受台风天带来的难 宗水浸个案,特区政府未收到山泥 倾泻报告。

市民生活如常食肆生意不俗 根据香港劳工法规定,"八号 风球"生效期间,为安全着想雇员

不应前往工作场所,上班族当天可 在家工作。在新界东将军澳,有商 场的进出口处放置了沙包防止水 浸,商场内部分快餐店及超市照常 营业,但由于选择有限,门口排满 了等待取餐或用餐的街坊。

林先生购买了一袋食材从超 市内走出,他表示,台风影响不算 大,打算买些食材回去煮饭,"就当 多了一天假期,在家休息一下也 好。"

葵芳地铁站相邻的新都会广 场、葵涌广场,部分玻璃门被贴上 胶纸防风,商场内店铺几乎全关, 仅有数家食肆营业,但生意不俗, 不少附近居民都趁"台风假"下楼 享用早餐聊天,相当悠闲。

市民维港两岸观浪消遣

此外,17日上午,在维港两岸 散步的市民较平日多,有市民穿雨 衣感受风力,也有市民在岸边垂 钓。有意思的是,跑步人士也比平 得降温。

位于港岛东区的杏花邨向来 被视为香港台风重灾区。这里不 少高层住户都用胶纸在窗户和玻 璃门上贴成"米"字形,以加固防

上午8时,地处海滨的杏花邨 游乐场风力强劲,不时下起骤雨。 但仍有不少媒体人在此拍摄、直 播,更有市民前来观浪消遣。翻滚 着的白头浪涌向海岸,拍打防浪 堤,引起市民阵阵惊呼

游客赞香港应对台风效率

不少市民在维港两岸追风,也 有游客赞香港应对台风的效率。

"我们原本计划今天去香港故 宫文化博物馆,因为台风的关系只 好取消。现在找餐厅吃饭,但很多 都关门了。"来自四川的杨先生表 示,来香港旅游是想体验一下人文 风情,不巧碰上台风,比较失望;但 也看到了特区政府和市民应对台 风的效率,他很欣赏

香港至少22班航班取消

天气不稳无阻市民外游,但海 陆空交通受到一定影响。

机场方面,17日航空公司办理 登机的柜台大排长龙,大部分航班 如常起飞,但至少22班航班取消,5 班抵港航班需转飞其他机场。

高铁香港段17日维持正常运 作,高铁西九龙站高峰期一半候车 乘客无位坐,只能席地而坐,亦有



人坐在楼梯间,或坐在行李箱上。 澳门取消热带气旋警告市面 人流恢复

据《澳门日报》报道,澳门气象 局于17日上午5时30分悬挂今年 首个"八号风球",澳门同步进入即 时预防状态,至晚上8时改发"三号 风球"为止。澳门气象局18日上午 10时30分取消所有热带气旋警告

"泰利"吹袭澳门期间,市面不 时急风劲雨,海陆空交通几乎瘫

"八号风球"悬挂渝14小时。

其间,澳门特区政府民防行动中心 共录得30宗事故报告,包括清除有 坠下风险物件,树木及棚架倒塌, 外墙石屎、瓦片剥落等,接获一宗 因台风引致受伤的个案。另外,接 获查询求助热线共53宗,涉及物件 有坠下风险、道路阻塞、查询台风 情况和口岸运作等。

随着"泰利"渐远离,澳门17日 人夜后市面街上人流及车辆逐渐 增多,面包店、食店、超市非常热 闹,部分居民外出购买晚餐或食